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Topic:- General English

Out of the given four sentences, choose the one which is grammatically
correct.

1. We have chose a delicate floral pattern for our bedroom curtains

2. We have choose a delicate floral pattern for our bedroom curtains

3. We had chose a delicate floral pattern into our bedroom curtains

4. We chose a delicate floral pattern for our bedroom curtains

Correct Answer :-

We chose a delicate floral pattern for our bedroom curtains

Out of the given four sentences, choose the one which is grammatically
correct.

1. He has been watching the movie since three o’ clock

2. He has been watching the movie for three o’ clock

3. He have been watching the movie from three o’ clock

4. He have been watching the movie since three o’ clock

Correct Answer :-

He has been watching the movie since three o’ clock

Out of the given four words only one is spelt correctly. Find the word that is
correctly spelt.

1. Occurranse
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2. Officcial

3. Oppurtunety

4. Abundance

Correct Answer :-

Abundance

Out of the given four words only one is not spelt correctly. Find the word
that is not correctly spelt.

1. Tableau

2. Tungue

3. Tragedy

4. Tariff

Correct Answer :-

Tungue

DIRECTIONS: A sentence with an underlined word is given below. Find the
Word which is most similar in meaning to the underlined word.

The talks between the USA and the USSR were very significant for the
relationship between the two countries.

1. extra

2. unimportant

3. important

4. petty

Correct Answer :-

important

DIRECTIONS: Find the word which can be replaced for the given sentence.

A speech made without preparation.

1. Epilogue

2. Maiden
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3. Extempore

4. Dialogue

Correct Answer :-

Extempore

DIRECTIONS: Find the word which can be replaced for the given sentence.

A book containing information on all branches of knowledge.

1. Globe

2. Encyclopedia

3. Atlas

4. Dictionary

Correct Answer :-

Encyclopedia

DIRECTIONS: A sentence with an underlined idiomatic expression is given.
What is the meaning of the idiomatic expression ‘Bell the cat ‘in the sentence
given below?

Someone has to bell the cat and tell the boss that we aren't going to come in to
work on Saturdays anymore.

1. None of the above

2. do the most dangerous job

3. do a very easy and interesting work

4. bring the fierce animals inside the work place

Correct Answer :-

do the most dangerous job

DIRECTIONS: A sentence with an underlined idiomatic expression is given.
What is the meaning of the idiomatic expression pay through the nose in the
sentence given below?

If you bring a car into the city, you have to pay through the nose for parking it.

1. None of the above
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2. to pay nothing

3. to pay too much for something

4. to receive as gift

Correct Answer :-

to pay too much for something

DIRECTIONS: A sentence with an underlined word is given below. Find the
word which is opposite to the highlighted word from the given options.

She expressed her gratitude to the committee for their support.

1. ungratefulness

2. thanks

3. obligation

4. gratefulness

Correct Answer :-

ungratefulness

DIRECTIONS: A sentence with an underlined word is given below. Find the
word which is opposite to the highlighted word from the given options.

This report is full of flaws.

1. blemishes

2. spots

3. perfections

4. defects

Correct Answer :-

perfections

DIRECTIONS: In the given sentence there might be an error. Find out which
part of the sentence has an error. lf there is no error, mark your answer as (d)
i.e. ‘No error’.

It was raining (a)/ when you came, (b)/ was it? (c)/ No Error (d)

1. (a)
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2. (b)

3. (d)

4. (c)

Correct Answer :-

(c)

DIRECTIONS: In the given sentence there might be an error. Find out which
part of the sentence has an error. lf there is no error, mark your answer as (d)
i.e. ‘No error’.

Sam is (a)/ the most handsome boy (b)/ in the whole school. (c)/ No Error (d)

1. (a)

2. (b)

3. (d)

4. (c)

Correct Answer :-

(d)

DIRECTIONS: Fill in the blank with the correct preposition.

If you weigh ______ 100 kilograms, then you may need to start a diet.

1. into

2. over

3. behind

4. of

Correct Answer :-

over

DIRECTIONS: Fill in the blank with the correct Preposition.

He refused to work ______ the new boss.

1. from

2. into
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3. under

4. between

Correct Answer :-

under

DIRECTIONS: Fill in the blank with the correct article.

The strong should help _______ weak.

1. No article required

2. the

3. an

4. a

Correct Answer :-

the

DIRECTIONS: Fill in the blank with the correct article.

Unemployment is _____ universal problem.

1. No article required

2. the

3. an

4. a

Correct Answer :-

a

DIRECTIONS: Out of the given four options, choose the correct Conjunction
to fill in the blank given in the sentence.

Once he starts painting a room he won't stop _______ it's done.

1. but

2. until

3. since
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4. because

Correct Answer :-

until

DIRECTIONS: Out of the given four options choose one to join the two
sentences given below to make a meaningful sentence.

I couldn't see Elena's expression.

Her head was turned.

1. Because

2. And

3. Or

4. Either

Correct Answer :-

Because

DIRECTIONS: Out of the given options, choose the most appropriate one to
fill in the blank.

Not making a will ________ serious consequences for the people you might
wish to benefit.

1. can

2. must

3. could

4. can have

Correct Answer :-

can have

Topic:- General Science

Which is not deflected by magnetic field?/ चु�कीय �े� �ारा िव�ेिपत नही ंहोता है?

1. Proton/ �ोटोन
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2. Neutron/ �ूट� ॉन

3. Electron/ इलेक्ट� ॉन

4. Positron/ पॉिज़ट� ॉन

Correct Answer :-

Neutron/ �ूट� ॉन

An animal breathe through skin as well as lungs is-/ एक ज�ु जो �चा तथा फेफड़ो से
भी �सन करता है-

1. Fish/ मछली

2. Earthworm/ क� चुआ

3. Frog/ मेढ़क

4. Snail/ घोघंा

Correct Answer :-

Frog/ मेढ़क

Which is the not a ‘green house gas’?/ िन�िल�खत म� से कौन-सी ’�ीन हाउस गैस’ नही ह�?

1. CFC's

2. Methane/ मीथेन

3. H2

4. CO2

Correct Answer :-

H2

Which is the false statement?/ िन� म� से कौन-सा कथन गलत है?

1. Heater wire has high specific resistance and melting point/ हीटर का तार उ� िविश� �ितरोध
तथा गलनांक रखता है

2. In these day M.C.B. is used in place of fuse wire/ इन िदनो ं�ूज के �थान पर एम.सी.बी. का उपयोग
िकया जाता है

3. Fuse wire has low resistance and melting point/ �ूज तार िन� �ितरोध तथा गलनांक रखता है
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4. Current does not flow in close circuit/ बंद प�रपथ म� धारा �वािहत नही ंहोती

Correct Answer :-

Current does not flow in close circuit/ बंद प�रपथ म� धारा �वािहत नही ंहोती

Fahrenheit scale divides two fixed point into-/ फारेनहाइट पैमाना दो िफ�ड िब�दुओं
को िकतने भागो ंम� िवभािजत करता है-

1. 100 parts/100 भाग

2. 212 parts/ 212 भाग

3. 180 parts/180 भाग

4. 32 parts/32 भाग

Correct Answer :-

180 parts/180 भाग

If you chew on a piece of bread long enough, it will begin to taste sweet
because -/ यिद आप ल�े समय तक रोटी के टुकड़े को चबाओगे तो यह �ाद म� मीठा होने लगेगा �ोिंक-

1. Maltase is breaking down maltose/ मा�ेज मा�ोज को तोड़ देता है

2. Lipases are forming fatty acids/ लाइपेज वसीय अ� बनाता है

3. Amylase is breaking down starches to disaccharides/ एमाइलेज �ाच� को डाई सेकेराइड म� तोड़
देता है

4. Disaccharides are forming glucose/ डाइसैकेराइड �ूकोज़ िनमा�ण करता है

Correct Answer :-

Amylase is breaking down starches to disaccharides/ एमाइलेज �ाच� को डाई सेकेराइड म� तोड़
देता है

Who first coined the word ''cell''?/ “कोिशका” श� िकसने िदया?

1. Hooke/ �क

2. Leuwenhoek/�ूवेनहॉक

3. Schwann/ �ान

4. Aristotle/ ए�र�ोल

Correct Answer :-
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Hooke/ �क

Dalapon is used to kill-/ डेलापोन का उपयोग िकसे न� करने म� होता है-

1. Rodents/ रद�कों

2. Insects/ पीड़क

3. Weeds/ खरपतवार

4. Pests/ कीट

Correct Answer :-

Weeds/ खरपतवार

The Giant panda feeds mainly on the leaves of-/ िवशालकाय पा�ा मु� �प से
िकसकी प�ीयो पर पोिषत होता है-

1. Banana/ केले की

2. Pomegranate/ अनार की

3. Bamboo/ बाँस की

4. Mulberry/ शहतूत की

Correct Answer :-

Bamboo/ बाँस की

What can you use to reduce the force of friction on an object?/ व�ु पर घष�ण
बल को कम करने के िलए आप �ा �योग म� ला सकते ह�?

1. Streamline the body shape/ व�ु की आकृित को सु�वाही बनाकर

2. Reduce the surface area in contact of two bodies/ दो व�ुओ ंके म� स�क�  म� आने वाले �े�फल
को कम करके

3. Lubricate the surface/ सतह पर �ेहक तेल डालकर

4. All of these/ उपरो� सभी

Correct Answer :-

All of these/ उपरो� सभी
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If the lower part of a convex lens is blackened then the image formed will be-/
यिद एक उ�ल लै� के िनचले भाग को काला कर िदया जाये तो िनिम�त �ितिब� होगा-

1. Complete/ पूण�

2. Both of the above/ उपरो� दोनों

3. Of lower intensity/ कम ती�ता का

4. Incomplete/ अपूण�

Correct Answer :-

Incomplete/ अपूण�

In a neutralisation reaction, an acid reacts with a base to give-/ उदासीनीकरण
अिभि�या म� अ�ए �ार के साथ ि�या करके देता है-

1. Another base/ अ� �ार

2. Another acid/ अ� अ�

3. Another acid and another base/ अ� अ� एवं अ� �ार

4. A salt and water/ लवण एवं जल

Correct Answer :-

A salt and water/ लवण एवं जल

Growth of root in the soil is-/ मृदा म� मूल की वृ�� है-

1. Chemotropism/ रसायनुवत�न

2. Phototropism/ �काशानुवत�न

3. Geotropism/ गु��ानुवत�न

4. None/ कोई नही ं

Correct Answer :-

Geotropism/ गु��ानुवत�न

The twinkling of stars at night is caused by-/ राि� म� तारो ंका िटमिटमाना होता है,
िकसके कारण-

1. Refraction of light/ �काश का अपवत�न

2. Dispersion of light/ �काश का िव�ेपण
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3. Reflection of light/ �काश का परावत�न

4. Polarization of light/ �काश का �ुवण

Correct Answer :-

Refraction of light/ �काश का अपवत�न

Which of the following sounds has the greatest frequency?/ िन� म� से कौनसी
�िन अिधकतम आवृि� रखती है?

1. Man's voice/ आदमी की आवाज

2. Woman's voice/ मिहला की आवाज

3. All have the same frequency/ सभी समान आवृि� रखते ह�

4. Boy's voice/ लड़के की आवाज

Correct Answer :-

Woman's voice/ मिहला की आवाज

Which of the following liquids is a conductor of electricity?/ िन� म� से कौन-सा
�व िवद्यु त का चालक है?

1. Vinegar/ िसरका

2. Kerosene/ केरोसीन

3. Alcohol/ ऐ�ोहल

4. Cooking oil/ कुिकंग आयल

Correct Answer :-

Vinegar/ िसरका

During which of the following changes are new substances formed?/
िन�िल�खत म� से कौन-से प�रवत�न के दौरान नया पदाथ� बनता है।

1. Melting/ िपघलना

2. Sublimation/ उ�वपातन

3. Rusting/ जंग लगना

4. Evaporation/ वा�न
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Correct Answer :-

Rusting/ जंग लगना

Rusting takes place in-/ जंग लगना स�� होता है-

1. Moisture-free air/ वायु मु� नमी

2. None of these/ इनम� से कोई नही ं

3. Moist air/ नम वायु

4. Air-free moisture/ नमी मु� वायु

Correct Answer :-

Moist air/ नम वायु

Pressure can be measured in the units of _______./ दाब िन� इकाई म� माप सकते ह�
_________।

1. None of these/ इनम� से कोई नही ं

2. Both of the above/ उपरो� दोनों

3. Pascal/ पा�ल

4. Newton/m2 /�ूटन/m2     

Correct Answer :-

Both of the above/ उपरो� दोनों

According to Dalton’s atomic theory, an atom can–/ डॉ�न के परमाणु
िस�ा�ानुसार एक परमाणु को-

1. None of these/ इनम� से कोई नही ं

2. Be created/ िनिम�त िकया जा सकता है

3. Be destroyed/ न� िकया जा सकता है

4. Neither be created nor destroyed/ न तो िनिम�त िकया जा सकता है न ही न� िकया जा सकता है

Correct Answer :-

Neither be created nor destroyed/ न तो िनिम�त िकया जा सकता है न ही न� िकया जा सकता है
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Topic:- General Knowledge

How many temples of Khajuraho still survives?/खजुराहो के िकतने मंिदर अभी भी
अ��� म� ह�?

1. 21

2. 20

3. 23

4. 22

Correct Answer :-

22

How many seats are alloted for Madhya Pradesh in Rajya Sabha?/ रा�सभा म�
म� �देश को िकतनी सीट� आवंिटत की गई ह�?

1. 9

2. 11

3. 10

4. 12

Correct Answer :-

11

In which year was the district of Ratlam created? / रतलाम िजला िकस वष� म� �थािपत
िकया गया था?

1. 1952

2. 1954

3. 1948

4. 1950

Correct Answer :-

1948
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In which year was the Jiwaji University built in Gwalior? /�ािलयर म� िजवाजी
िव�िव�ालय का िनमा�ण िकस वष� �आ था?

1. 1965

2. 1967

3. 1966

4. 1964

Correct Answer :-

1964

In the 14th century, the regional kingdom of Malwa came up. Its capital was
–/ 14 वी ंशता�ी म�, मालवा का �े�ीय रा� बना, इसकी राजधानी थी -

1. Indore/ इंदौर

2. Gwalior/ �ािलयर

3. Gond/ गोडं

4. Mandu/ मांडू

Correct Answer :-

Mandu/ मांडू

Which of the following former Indian Cricketers born in Indore?/ िन�िल�खत म�
से इंदौर म� ज�े भारतीय ि�केटर कौन है?

1. Virender Sehwag/ वीर�� सहवाग

2. VVS Laxman/ वीवीएस ल�ण

3. Anil Kumble/ अिनल कंुबले

4. Rahul Dravid/ रा�ल �िवड़

Correct Answer :-

Rahul Dravid/ रा�ल �िवड़

Which of the following countries was the Guest Country at the 2017
Khajuraho Dance Festival? / 2017 खजुराहो नृ� महो�व म� िन� म� से कौन- सा देश अितिथ देश
था?



8)  

9)  

10)  

1. Nepal / नेपाल

2. Myanmar / �ांमार

3. Bhutan / भूटान

4. Bangladesh / बां�ादेश

Correct Answer :-

Bangladesh / बां�ादेश

Which of the following tribes finds its mention in Ramayana? / रामायण म�
िन�िल�खत जनजाितयो ंम� से कौन-सी जनजाित का उ�ेख है?

1. Kol / कोल

2. Bhil / भील

3. All of the above / उपरो� सभी

4. Gond / गोडं

Correct Answer :-

All of the above / उपरो� सभी

Which of the following city’s beauty has been described in Meghdootam?/
मेघदूतम म� िकस नगर की सु�रता का �ा�ान िकया गया है?

1. Bhopal / भोपाल

2. Ujjain / उ�ैन

3. Omkareshwar / ओ�कारे�र

4. Maheshwar / महे�र

Correct Answer :-

Ujjain / उ�ैन

Where is the Bank Note Press in Madhya Pradesh?/ म��देश म� ब�क नोट मु�णालय
कहां है?

1. Ashok Nagar/ अशोक नगर

2. Dewas/ देवास

3. Raisen/ रायसेन
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4. Mandsaur/ मंदसौर

Correct Answer :-

Dewas/ देवास

Who was the first female leader of opposition in Madhya Pradesh?/ म��देश
की पहली िवप� मिहला नेता कौन थी?

1. Jamuna Devi/ जमुना देवी

2. Harmanpreet Kaur Gandhi/ हरमन�ीत कौर गांधी

3. Urmila Singh/ उिम�ला िसंह

4. Uma Bharati/ उमा भारती

Correct Answer :-

Jamuna Devi/ जमुना देवी

Which tribe is the Pardhauni a folk-dance of?/ परधौनी िकस जनजाित का लोक-नृ� है?

1. Kaul/ कौल

2. Koli/ कोली

3. Halba/ ह�ा

4. Baiga/ बैगा

Correct Answer :-

Baiga/ बैगा

Which district of Madhya Pradesh has maximum industry density?/ म��देश
म� कौन से िजले म� अिधकतम उ�ोग घन� है?

1. Indore/ इंदौर

2. Bhopal/ भोपाल

3. Guna/ गुना

4. Ratlam/ रतलाम

Correct Answer :-

Indore/ इंदौर
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Which is the largest district of Madhya Pradesh by area? /�े�फल के अनुसार म�
�देश का सबसे बड़ा िजला कौन- सा है?

1. Chhindwara / िछ�वारा

2. Hoshangabad/ होशंगाबाद

3. Betul / बैतूल

4. Bhopal/ भोपाल

Correct Answer :-

Chhindwara / िछ�वारा

The 2016 BRICS Convention on Tourism was held at:/पय�टन पर 2016 ि��
क��शन कहां आयोिजत िकया गया था?

1. Khajuraho/ खजुराहो

2. Bhimbetka/ भीमबेटका

3. Bhopal/ भोपाल

4. Ujjain/ उ�ैन

Correct Answer :-

Khajuraho/ खजुराहो

The Chausath Yogini Temple is dedicated to the Goddess - /चौसठ योिगनी मंिदर
कौन-से देवी के िलए बनायी गयी है?

1. None of these/ इनमे से कोई नही ं

2. Lakshmi / ल�ी

3. Saraswati / सर�ती

4. Durga / दुगा�

Correct Answer :-

Durga / दुगा�

For which sport in Madhya Pradesh is the ‘Prabhash Joshi award’ given?/
म��देश म� '�भाष जोशी पुर�ार' िकस खेल म� िदया जाता है?



18)  

19)  

20)  

1. Chess/ शतरंज

2. Kabaddi/ कब�ी

3. Cricket/ ि�केट

4. Malkhambh/ मलखंभ

Correct Answer :-

Malkhambh/ मलखंभ

Madhya Pradesh won the _____ prize in the category of Best State/Union
Territory for Comprehensive Development of Tourism in the year 2016./ वष�
2016 म� पय�टन के �ापक िवकास के िलए सव��े� रा� / संघ रा� �े� की �ेणी म� म��देश ने ______
पुर�ार जीता।

1. First / पहला

2. Second/ दूसरा

3. Third/ तीसरा

4. Fourth/ चौथा

Correct Answer :-

First / पहला

When did Madhya Pradesh last come out with its Environmental Policy? /
म��देश रा� म� आखरी पया�वरण नीित कब जारी की गयी थी?

1. 1996

2. 1998

3. 1999

4. 1997

Correct Answer :-

1999

In which district will the Food Legumes Research Platform be established?/
िकस िजले म� खा� पौधो ंके अनुसंधान मंच की �थापना की जाएगी?

1. Sehore/ सीहोर  

2. Hoshangabad/ होशंगाबाद



1)  

2)  

3)  

3. Bhopal/ भोपाल  

4. Rewa/ रीवा  

Correct Answer :-

Sehore/ सीहोर  

Topic:- General Hindi

‘अिड़यल’ श� म� ��य है :

1. यल

2. ल

3. ईयल

4. इयल

Correct Answer :-

इयल

‘कुछ है जो बराबर मुझे यहाँ खीचं रहा है’− वा� है :

1. �थानबोधक संरचना

2. िवन�तासूचक संरचना

3. िविधसूचक संरचना

4. कारण-काय� बोधक संरचना

Correct Answer :-

�थानबोधक संरचना

‘अनुसरण’ म� संिध है :

1. अयािद �र संिध

2. यण �र संिध

3. �ंजन संिध

4. िवसग� संिध



4)  

5)  

6)  

7)  

Correct Answer :-

�ंजन संिध

‘कृष’ का िवलोम श� है :

1. समीचीन

2. पीन

3. िवशालता

4. पतला

Correct Answer :-

पीन

‘उठा रखना’ मुहावरे का आशय है :

1. छोड़ रखना

2. कसर रखना

3. बाकी रखना

4. उ� सभी

Correct Answer :-

उ� सभी

‘Statistician’ का िहंदी पा�रभािषक श� है :

1. सां��कीिवद्

2. अंकक

3. अंकशा�ी

4. अंके�क

Correct Answer :-

सां��कीिवद्

‘दूधवाले से कहो िक वह बीस लीटर दूध तुरंत ले आये’− वा� है :



8)  

9)  

10)  

1. आ�ासूचक वा�

2. इ�ासूचक वा�

3. िवधानवाचक वा�

4. संकेताथ�क वा�

Correct Answer :-

आ�ासूचक वा�

‘केरा के से पात िबहराने िसर सेस के’− पं�� म� है :

1. अ�ो�� अलंकार

2. सहो�� अलंकार

3. �ेष अलंकार

4. अितशयो�� अलंकार

Correct Answer :-

अितशयो�� अलंकार

‘नाग’ श� का अथ� नही ंहै :

1. हाथी

2. पव�त

3. िशव

4. बादल

Correct Answer :-

िशव

‘खेत’ श� है :

1. संकर

2. त�म

3. त�व

4. देशज



11)  

12)  

13)  

14)  

Correct Answer :-

त�व

‘सारंग’ श� का पया�यवाची है:

1. चातक

2. िसंह

3. कोयल

4. उ� सभी

Correct Answer :-

उ� सभी

‘छतरपुर’ िजले म� बोली जाने वाली �मुख बोली है :

1. िनमाड़ी

2. बंुदेली

3. बघेली

4. मालवी

Correct Answer :-

बंुदेली

‘यथासंभव’ पद म� समास है :

1. अ�यीभाव

2. ि�गु

3. कम�धारय

4. �ं�

Correct Answer :-

अ�यीभाव

भवानी�साद िम� की कृित है



15)  

16)  

17)  

1. सूरज का �ाह

2. अपलक

3. गीतफरोश

4. मगध

Correct Answer :-

गीतफरोश

म��देश से �कािशत सािह��क पि�का है :

1. द�क

2. सािह� ि�वेणी

3. नवलेखन

4. तुलसी मानस भारती

Correct Answer :-

तुलसी मानस भारती

मगही बोली आती है :

1. पूव� िहंदी के अंतग�त

2. िबहारी िहंदी के अंतग�त

3. राज�थानी िहंदी के अंतग�त

4. पि�मी िहंदी के अंतग�त

Correct Answer :-

िबहारी िहंदी के अंतग�त

िन�िल�खत म� िवलोम श�-यु� नही ंहै :

1. पाताल-अंबर

2. अिन�-न�र

3. �िणक-शा�त

4. कड़ा-मृदुल



18)  

19)  

20)  

Correct Answer :-

अिन�-न�र

िन�िल�खत म� शु� वा� है :

1. अितिथ को उबालकर पानी िपलाओ।

2. मेरे को बाज़ार जाना है।

3. शीला के पास एक ही साड़ी है।

4. म�ने थैले म� सेव िनकाला।

Correct Answer :-

शीला के पास एक ही साड़ी है।

िन�िल�खत म� शु� श� है :

1. जामाता

2. छमा

3. चम��ष�

4. �ोतसना

Correct Answer :-

जामाता

िन�िल�खत म� समो��रत िभ�ाथ�क श�-यु� नही ंहै :

1. मूल-मू�

2. प�रणय-�णय

3. युग-युग

4. �तीप-�दीप

Correct Answer :-

युग-युग

Topic:- General Maths



1)  

2)  

3)  

DIRECTIONS: Find the wrong term in the given number series:/िनद�श: दी �ई
सं�ा �ेणी म� गलत पद �ात कर�:

27, 17, 22, 42, 17, 7, 12

1. 7

2. 42

3. 17

4. 22

Correct Answer :-

42

A rectangular plot is 116 × 68 m2. It has a gravel path 2.5 m wide all around
in it. Find the area of the gravel path?/ एक आयताकार मैदान 116 × 68 वग� मीटर का है।
इसके चारो ओर 2.5 मीटर चौड़ा एक रा�ा है। रा�े का �े�फल �ात कीिजए।

1. 895 m2/895 मी2

2. 900 m2/900 मी2

3. 885 m2/885 मी2

4. 945 m2/945 मी2

Correct Answer :-

945 m2/945 मी2

The roots of the quadratic equation 4y2+12y+9=0 are:/ि�घात समीकरण
4y2+12y+9=0 के मूल है:

1. 4, 8

2. 6, 4

3. , 

4. , 

Correct Answer :-



4)  

5)  

6)  

, 

If the area of a triangle is 250 m2 and base: height is 4:5. Find its height./
यिद एक ि�भुज का �े�फल 250 वग�मीटर है तथा आधार: ऊँचाई = 4:5 है, तो इसकी ऊँचाई �ात कीिजए.

1. 45 m/45 मी

2. 30 m/30 मी

3. 25 m/25 मी

4. 20 m/20 मी

Correct Answer :-

25 m/25 मी

DIRECTIONS: What should come in place of the question mark (?) in the
following question?/ िनद�श: िन� निल�खत �� न म� �� नवाचक िच� ह (?) के � थान पर � या आना चािहए?

789613 – 658748 – 124563 =?

1. 6302

2. 6230

3. 6320

4. 6032

Correct Answer :-

6302

DIRECTIONS: What should come in place of the question mark (?) in the
following series?/िनद�श: िन�िल�खत �ेणी म� ��वाचक िच� (?) के �थान पर �ा आना चािहए?

1, 6, 15, ?, 45, 66, 91

1. 25

2. 26

3. 27

4. 28

Correct Answer :-



7)  

8)  

9)  

28

At what rate per cent on simple interest will Rs.750 amount to Rs.900 in 5
years?/साधारण � याज की िकतनी �ितशत दर से 5 वष� म� रािश 750 �. का िम�धन 900 �. हो जाएगी?

1. 5 %

2. 4%

3. 5%

4. 3 %

Correct Answer :-

4%

Average age of a teacher and three students is 20 years. If all the three boys
are of same age and the difference between the ages of the boys and the
teacher is 20 years. Then the age of the teacher is equal to:/एक अ�ापक और 3
िव�ािथ�यो ंकी औसत आयु 20 वष� है। यिद तीनो िव�ािथ�यो ंकी आयु समान है तथा िव�ािथ�यो ंऔर अ�ापक की
आयु का अ�र 20 वष� है, तो अ�ापक की आयु होगी:

1. 25 years/ 25 वष�

2. 45 years/ 45 वष�

3. 30 years/ 30 वष�

4. 35 years/ 35 वष�

Correct Answer :-

35 years/ 35 वष�

A man sells two horses for Rs. 1710. The cost price of the first horse is equal
to the selling price of the second. If the first is sold at 10% loss and the second
at 25% gain. What is his total gain or loss (in rupees)?/एक आदमी दो घोड़े 1710 �. म�
बेचता है। पहले घोड़े का �य मू� दूसरे घोड़े के िव�य मू� के बराबर है। यिद पहले को 10% हािन और दूसरे
को 25% लाभ पर बेचा गया है तो, कुल लाभ या हािन �ात कर�  (�. म� )|

1. 95

2. 90

3. 100



10)  

11)  

12)  

4. 85

Correct Answer :-

90

A can do a piece of work in 20 days, which B can do in 12 days. B worked
for 9 days. A can finish the remaining work in: /A एक काय� 20 िदनो ंम� कर सकता है,
जबिक B वही काय� 12 िदनो ंम� कर सकता है। यिद B ने वह काय� 9 िदनो ंतक िकया हो, तो शेष काय� A िकतने
िदनो ंम� पूरा कर लेगा?

1. 5 days/5 िदन

2. 3 days/3 िदन

3. 7 days/7 िदन

4. 11 days/11 िदन

Correct Answer :-

5 days/5 िदन

Two pipes A and B together can fill a cistern in 4 hours. If they had been
opened separately, pipe B would have taken 6 hours more than A to fill the
cistern. How much time will be taken by A to fill the cistern alone?/दो नल A एवं B
एक साथ िमलकर एक टंकी को 4 घंटे म� भर सकते है। यिद उ� ह� अलग अलग खोला जाता, तो उस टंकी को भरने
म� नल B, नल A से 6 घंटे अिधक समय लेता। नल A �ारा अकेले उस टंकी को भरने म� िकतना समय लगेगा?

1. 1 hour /1 घंटे

2. 6 hours/6 घंटे

3. 8 hours/8 घंटे

4. 2 hours/2 घंटे

Correct Answer :-

6 hours/6 घंटे

The sum of four consecutive even number is 284. What would be the
smallest number?/ चार �मागत सम सं� याओ ंका योग 284 है। सबसे छोटी सं� या � या होगी?

1. 72

2. 74

3. 68



13)  

14)  

15)  

4. 66

Correct Answer :-

68

If 4  ×  = 7, then find the values of a and b:/ यिद 4  ×  = 7, तब a और b का मान
�ात कर�।

1. 3, 2

2. 1, 8

3. 6, 7

4. 5, 1

Correct Answer :-

5, 1

Passing marks in an examination is 36%. If a student gets 72 marks and
fails by 18 marks, then the maximum marks of the examination is:/ एक परी�ा म�
उ�ीणा�क 36% है। यिद एक िव�ाथ� 72 अंक �ा� करता है और 18 अंको ंसे अनु�ीण� हो जाता है। तो परी�ा
का पूणा�क है:

1. 400

2. 250

3. 100

4. 200

Correct Answer :-

250

Train A of length 180m and speed 72 km/hour crosses train B of length 120
m and speed 108 km/hour moving in the opposite direction in:/ 180 मीटर की एक
रेलगाड़ी A, 72 िकमी/घंटा की गित से 120 मीटर लंबी तथा 108 िकमी/घंटा की गित से िवपरीत िदशा म� चल
रही रेलगाड़ी B को, िकतने समय म� पार करेगी?

1. 12 seconds/12 सेक� ड

2. 6 seconds/6 सेक� ड

3. 24 seconds/24 सेक� ड



16)  

17)  

18)  

4. 30 seconds/30 सेक� ड

Correct Answer :-

6 seconds/6 सेक� ड

A truck covers a distance of 600 meters in 1 minute whereas a bus covers a
distance of 32 km in 40 minutes. The ratio of their speeds is/ एक ट� क 600 मीटर की
दूरी 1 िमनट म� तय करती है जबिक एक बस 32 िकमी की दूरी 40 िमनट म� तय करती है। उनकी गितयो ंका
अनुपात है

1. 1:2

2. 3:4

3. 2:3

4. 4:5

Correct Answer :-

3:4

HCF and LCM of two numbers are 7 and 140 respectively. If both numbers
are between 20 and 45, the sum of the numbers is:/दो सं�ा का ल.स. और म.स. �मश:
7 और 140 है यिद सं�ाएं 20 और 45 के बीच म� है तो दोनो ंसं�ाओ ंका योग है-

1. 63

2. 70

3. 77

4. 56

Correct Answer :-

63

Two years ago, A was four times as old as B. 8 years hence, A’s age will
exceed B’s age by 12 years. The ratio of the present ages of A and B is: / दो वष�
पूव� A की आयु, B की आयु की चार गुनी थी। 8 वष� बाद A की आयु, B की आयु से 12 वष� अिधक हो जाएगी।
A और B की वत�मान आयु का अनुपात है:

1. 3:2

2. 4:1

3. 3:1



19)  

20)  

4. 5:1

Correct Answer :-

3:1

Find the least among the following fraction./ िन�िल�खत िभ�ो ंम� से सबसे छोटी िभ� न
�ात कर�|

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

Find the largest of the following fractions./िन�िल�खत िभ�ो ंम� से सबसे बड़ी िभ� न �ात
कर�|

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-


